

За рулем



АПРЕЛЬ
1939



РЕДАКТАТ ЦС ОСОБВИДХИМА СССР

13-я лотерея Осоавиахима

Совнарком СССР удовлетворил ходатайство рабочих харьковских заводов и разрешил Осоавиахимам провести с 1 мая по 15 июля 13-ю всесоюзную лотерею на сумму 135 миллионов рублей.

Реализация билетов лотереи будет производиться исключительно осоавиахимскими организациями по принципу полной добровольности. В числе крупных выигрышей 13-й всесоюзной лотереи Осоавиахима: легковой автомобиль ЗИС-101, легковые автомобили М-1, мотоциклы, пианино и др.

Для поощрения лучшей работы по распространению лотерейных билетов Президиум Центрального совета Осоавиахима СССР установил семь денежных премий от 25 тыс. до 3 тыс. рублей.

Трудящиеся Советского Союза с радостью встретили сообщение о выпуске 13-й лотереи Осоавиахима и готовы охотно внести свои сбережения в фонд обороны социалистической родины.

Они знают, куда и на что идут средства от лотерей. На эти средства будут построены новые аэроклубы, стрелковые тир, кавалерийские школы, автомобильные учебные пункты, пункты ПВХО и другие, в которых десятки тысяч трудящихся изучат военное дело.

Рабочие крупнейших харьковских заводов в обращении ко всем трудящимся Советского Союза привели конкретные примеры использования средств, полученных от реализации 12-й лотереи Осоавиахима.

На Харьковском тракторном заводе им. Орджоникидзе, — писали они, — построен стометровый тир, оборудован радиокабинет. Подготовлено немало снайперов, воршиловских стрелков и т. д.

На Харьковском электро-турбогенераторном заводе им. Сталина оборонной работой охвачено 2300 человек, работают школы планеристов и парашотистов, го-

товятся мастера меткого огня. За 2½ месяца 1939 года мы подготовили 120 воршиловских стрелков первой ступени, 23 — второй ступени, 14 снайперов, 885 значкистов ПВХО.

Активная оборонная работа широко развернута по всей стране — на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, колхозах и совхозах.

В условиях второй империалистической войны, в пожарище которой брошено уже более полумиллиарда человек, особую роль приобретает оборонная подготовка населения Советского Союза. Наш народ в любой момент должен быть готовым ко всякого рода военным опасностям, готовым отстоять великие социалистические завоевания от посягательств фашистских варваров.

Осоавиахим ведет большую и полезную работу. В рядах Осоавиахима — начальной школе военного обучения — есть немало активистов-добровольцев, которые по-настоящему, как истинные патриоты советского государства, отдают свои силы и знания служению интересам обороны страны. Но Осоавиахим мог бы дать гораздо большие результаты работы. Он может и обязан в ближайшее время охватить системой своих организаций все фабрики и заводы, предприятия и учреждения, учебные заведения и колхозы. «Мы не можем, не имеем права отставать в деле организации нашего населения в целях защиты наших городов, фабрик, заводов и колхозов, жизни и достоинства народа от возможных нападений врагов» (Воршилов).

Успешная реализация 13-й лотереи Осоавиахима еще больше укрепит оборонность нашей любимой матери-родины, будет способствовать выполнению исторических задач, поставленных XVIII съездом партии Ленина — Сталина.

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В МЕСЯЦ
ДВЕНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

АПРЕЛЬ 1939

8



Красная Армия несокрушима

Великий Сталин в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) дал блестящий марксистско-ленинский анализ обострения противоречий между капиталистическими странами, анализ взаимоотношений современного капиталистического общества со страной победившего социализма.

Новый экономический кризис, потянувший основы капитализма, перепутал все карты и привел к дальнейшему обострению борьбы за рынки сбыта, за источники сырья. Империалистическая война стала фактом. Ее фронт растянулся от Шанхая до Гибралтара, в ее орбиту втянуто свыше полумиллиарда населения.

В центре Европы все сильнее бранят оружием фашистские Германия и Италия, вынуждая к уступкам неагрессивные государства. Поток ультиматумов продолжает своим соседям фашистский «форс». Не получая коллективного отпора, он добивается своего. Присоединил Австрию, Чехию, Моравию, Крайшляцкую область Литвы. Германия посягает на Данию, Румынию, Верхнюю Силезию, с каждым днем увеличивая свои «аппетиты».

С жадностью смотрят фашистские агрессоры на Восток — на плодородные земли Советской Украины, на Донецкий уголь. «Миротворцы» — Англия и Франция поспрали агрессоров на войну с большевиками, надрываясь от криков о «слабости русской армии», о «разложении русской авиации», о «беспорядках» в Советском Союзе.

Лихорадка вооружения захватила все государства, от малых до больших, в том числе и Францию и Англию, убедившихся на деле в опасности и вреде мюнхенских уступок.

Советский Союз не может протормозить этих грозных событий. Неуклонно проводит политику мира, мы вместе с тем, ни на минуту не забываем о необходимости всемерного усиления боевой мощи нашей Красной Армии и Военно-Морского флота.

Успехи в укреплении обороноспособности СССР огромны. Этим мы обязаны гениальной прозорливости товарища Сталина, большевистской партии, развернувшей после XIV съезда ВКП(б) борьбу за социалистическую индустриализацию. Проводя



твердой рукой ускоряете темпы развития промышленности в том числе и оборонной, мы не оказались безоружными перед лицом новой техники капиталистических стран.

Теперь СССР стал экономически независимой страной. Теперь СССР обеспечивает свое хозяйство и нужды обороны всем необходимым техническим вооружением.

Товарищ Ворошилов в своей речи на XVIII съезде партии, замечательной по глубине и яркости, рассказал о состоянии вооруженных сил социалистического государства.

Больше чем в два раза выросла численность нашей армии. По огневой мощи мы опережаем армии капиталистических, фашистских стран.

Танковый парк увеличился на 191%. Материальная часть танковых войск обновилась. Количество бронемашин возросло в 7½ раз. Отвечая мощь всего танкового парка увеличилась по сравнению с 1934 годом в 3¼ раза.

Значительно усилилась моторизация Красной Армии. Если в 1934 году на одного красноармейца приходилось в среднем 7,74 лошадиных

силы, то в 1939 году при увеличении самой армии более, чем в два раза, на одного красноармейца приходится 18 лошадиных сил.

Красная Армия вооружена первой классной дальнобойной, скорострельной артиллерией. Она стала более эффективной — ее убойные свойства значительно повысились.

Наше более могущественными стали наши военно-воздушные силы. И самолетный парк, и личный состав выросли больше, чем втрое. В тот раз увеличился одновременный бомбовый залп авиации.

Наши самолеты стали летать выше, дальше и быстрее; «...сейчас нередко встретить на наших военных аэродромах, — говорил тов. Ворошилов, — не только истребитель, но и бомбардировщик со скоростями, далеко превышающими за 500 километров в час, а высотойю за 14—15 тысяч метров; что же касается дальности наших самолетов, то об этом лучше всего скажут делом прекращенной памяти Герой Советского Союза Валерий Чкалов и Герои Советского Союза гг. Громов, Байдуков, Юмашев, Беляков, Данилин, Коккина-